Concurso UFAM 2016

NiVEL MEDIO — DESENHISTA PROJETISTA

LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto a seguir, para responder as questbes
01 a 03, que a ele se referem:

A cultura da borracha n&o tem demonstrado, no
tempo presente, qualquer éxito comercial na Amazoénia.
Ja faz muito tempo, plantaram-se seringueiras em
varias localidades do Vale. Ha cerca de quarenta anos,
em torno de duzentas dessas arvores foram plantadas
a saida de uma cidade do Baixo Amazonas. Hoje em
dia a municipalidade arrenda-as a quem as queira
explorar. Ainda que seja relativamente facil extrair-se o
latex, a produgdo ndo é muito lucrativa, pois essas
seringueiras ndo produzem tanto quanto a arvore
nativa. Foi a indastria da borracha a que mas
influenciou, de varias maneiras, a sociedade
amazobnica. E todos querem saber o por que. A
resposta € que o sistema social de grandes regides do
Vale, sobretudo naquelas em que a extracdo da
borracha ainda ¢é (ou foi) a principal atividade
econdmica, decorre diretamente do sistema comercial
relacionado a industria gomifera. (Do livro “Uma
comunidade amazdnica, de Charles Wagley, p. 101 e
103. Adaptado.)

01. Sobre fendbmenos linguisticos do texto, afirma-se:

I. Na oracdo “plantaram-se seringueiras em
varias localidades do Vale” (segundo periodo),
o sujeito simples é seringueiras.

Il. A expressao “Ha cerca de quarenta anos”, que
da inicio ao terceiro periodo, ndo esta correta,
devendo ser substituida por “Acerca de”.

lll. Em “E todos querem saber o por que” observa-
se um erro, pois a oragado deveria estar
redigida assim: “E todos querem saber o
porqué”.

IV.Em “Foi a industria da borracha a que mas
influenciou” também existe um erro, ja que
“‘mas” teria de ser grafado como um advérbio:
“mais”.

Assinale a alternativa correta:

a) Somente as afirmativas I, Il e 11l estdo corretas

b) Somente as afirmativas I, Il e IV estao corretas

c) Somente as afirmativas I, lll e IV estéo corretas

d) Somente as afirmativas I, lll e IV estdo
corretas

e) Todas as afirmativas estéo corretas

02. No periodo “Ainda que seja relativamente facil
extrair-se o latex, a produgdo ndo €& muito
lucrativa, pois essas seringueiras nao produzem
tanto quanto a arvore nativa”, os termos
sublinhados poderiam ser substituidos, sem perda
de sentido, respectivamente, por:

a) “Embora” e “portanto”

b) “Posto que” e “porque”

c) “Contanto que” e “posto que”
d) “Conquanto” e “de modo que”
e) “Porquanto” e “visto que”

03. Assinale a alternativa que se refere, de modo
CORRETO, a conjugagédo do verbo “demonstrar’
(no primeiro periodo do texto):

a) Presente composto do indicativo

b) Infinitivo pessoal composto

c) Pretérito mais-que-perfeito composto do
indicativo

d) Pretérito perfeito composto do indicativo

e) Pretérito mais-que-perfeito composto do
subjuntivo

04. Leia o texto a seguir:

Entre 13 de junho, dia de Santo Antonio, e 27 de
dezembro, quando se encerram oficialmente as
comemoragdes da festa de Sdo Benedito, realizam-se,
em pequenas cidades do interior do Amazonas, mais
de quatorze festas religiosas. Dessas, apenas trés sao
comemoradas nas sedes dos municipios; as demais
acontecem nos distritos rurais. Por mais que sejam
todas em honra a algum santo, a Igreja reconhece
apenas duas: a de Sdo Jodo e a de Sao Benedito. As
outras festas sdo consideradas profanas pelos padres
que visitam os nudcleos urbanos. Sendo assim,
tornaram-se parte da cultura popular, do imaginario de
nosso povo e, diante desse fato, temos de admitir:
como é rico o nosso folclore!

Sobre o texto, fazem-se as seguintes afirmativas:

I. A palavra “como” (em “como é rico 0 nosso
folclore!”) exerce a funcéo sintatica de adjunto
adverbial de intensidade.

[I. O sujeito simples da oragdo principal, no
primeiro periodo do texto, & “mais de quatorze
festas religiosas”.

[ll. Ainda no periodo que da inicio ao texto, o
primeiro “se” €& parte integrante do verbo
“‘encerrar’, que, no sentido de “ter fim”, é
pronominal.

IV.No trecho “As outras festas sdo consideradas
profanas pelos padres que visitam os nucleos
urbanos”, temos duas oracdes e uma frase.

V. O “que” (em “As outras festas sao
consideradas profanas pelos padres que
visitam os nucleos urbanos”) € um pronome
relativo com funcgéo de sujeito.

Assinale a alternativa correta:

a) Somente as afirmativas | e IV estéo corretas

b) Somente as afirmativas I, lll e V estao corretas

c) Somente as afirmativas I, lll e IV estdo
corretas

d) Somente as afirmativas Il e V estéo corretas

e) Todas as afirmativas estéo corretas
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05. Leia o texto a seguir:

O alagoano Graciliano Ramos mostrou-se
merecedor dos parabéns de toda a imprensa brasileira,
quando langou o romance “Vidas Secas”, livro que
confirmou sua exceléncia como escritor. Nessa obra,
ele narra de maneira subliminar a caminhada de uma
familia pela caatinga. Eram todos fugitivos da seca e
quase nédo falavam. A personagem marcante, por
incrivel que pareca, é a cachorra Baleia.

Assinale a alternativa CORRETA:

a) Existe digrafo em “imprensa”, “quando” e
“‘quase”

b) A divisdo silabica de “caatinga” é ca-a-tin-ga; a
de “subliminar” é su-bli-mi-nar

c) Em “exceléncia” o ditongo é decrescente, pois
a vogal vem antes da semivogal

d) Existe encontro consonantal em “narra’,
“romance” e “brasileira”

e) Existe ditongo nasal em “parabéns”, “falavam”
e “ascensao”

06. Assinale a alternativa que apresenta pontuacao
CORRETA:

a) Alguns fatores sociais — familia, educagéo,
maneiras e comportamento, sdo de pequena
importancia para estabelecer diferengas entre
as varias camadas das classes baixas isto é,
entre os individuos da mesma.

b) Depois de 1912 desmoronou toda a estrutura
econdmica da Amazébnia, e desapareceram o
otimismo e a ostentacdo dos anos de
prosperidade, que duraram aproximadamente
trinta anos.

c) Existem individuos de todos os tipos raciais em
todas as camadas sociais: o prefeito de uma
cidade do interior, por exemplo, que se julga
branco tem a pele cor de cobre e as macgas do
rosto altas e salientes dos indios.

d) O maior flagelo que persegue os cagadores e
os pescadores na Amazobdnia, é: a panema;
todavia, essa forgca que se apodera de suas
armas e de suas linhas de pescar, pode ser
afastada mediante simpatias ou pugangas.

e) A maioria das casas comerciais de Belém e
Manaus arruinou-se com o colapso financeiro
de 1912, e uma série sucessiva de desastres
econdmicos consequentes, atingiu 0s
comerciantes rurais e 0s seringueiros.

07. Assinale, dentre as palavras sublinhadas no texto
a seguir, aquela cuja grafia reproduz a pronudncia
CORRETA:

A festa de beneficiéncia para os menores
abandonados, realizada na noite de ontem, foi muito
divulgada pelos meios de comunicagdo. Parece-me,
entretanto, uma contradicdo ajudar as criangcas e o0s
mendingos com tanta sofisticagdo. No evento, até os
gargons usavam terno e passeavam entre as pessoas
com bandejas de carangueijo gratinado, suculentos

salgadinhos com mortadela, iscas de faisdo — e tudo
isso era devorado prazeirosamente por tanta gente
esnobe.

a) mortadela

b) carangueijo

c) beneficiéncia

d) mendingos

e) prazeirosamente

08. Assinale a alternativa em que o emprego de “mal”
ou “mau” esta INCORRETO:

a) Os fanaticos por politica estdo sempre mal-
humorados

b) Os funcionarios publicos ndo podem atender o
povo de mau humor

¢) Cuidado, nao facilita, pois todos o consideram
um mau carater

d) Precisas aprender a ser mal, depois de te
desconsiderarem tanto

e) A luta mal comecou e ja houve um nocaute

09. Assinale a alternativa que apresenta linguagem
apenas denotativa:

a) Estamos vivendo tempos inquietos e néo faz
mal que soprem ventos inquietantes sobre a
terra, posto que eles ja sopram na alma dos
homens.

b) Desde que a vi, ha mais de dois anos, néo
consigo esquecé-la, devido ao seu olhar
quente e ao seu jeito insinuante de conversar.

¢) Um dia ainda jogarei fora este computador e,
pegando uma velha maquina de escrever, me
porei a narrar a saga de minha familia.

d) Passamos dois meses viajando por estradas
solitarias e empoeiradas, onde, s6 de longe em
longe, aparecia alguma casa triste a nos olhar.

e) Devido ao transito, chegamos atrasados para
ver o jogo; esse fato foi suficiente para nos
deixar umas verdadeiras feras.

10. Leia a frase a seguir:

Antes de viajar de 6nibus, reflita por algum tempo
sobre a vantagem dos avibes.

As preposi¢des em destaque tém,
respectivamente, o valor semantico de:

a) instrumento e modo
b) instrumento e tempo
c) referéncia e tempo
d) meio e tempo

e) meio e modo

LEGISLAGAO

11. Sobre vencimento e remuneragao, conforme a Lei
n.° 8.112/1990, analise as afirmativas,
identificando com “V” as verdadeiras e com “F”
as falsas, assinalando a seguir a alternativa
CORRETA, na sequéncia de cima para baixo:



Concurso UFAM 2016

NiVEL MEDIO — DESENHISTA PROJETISTA

12

13.

() Vencimento é a retribuigcdo do cargo efetivo,
acrescido das vantagens pecuniarias
permanentes estabelecidas em lei.

( ) O vencimento do cargo efetivo, acrescido
das vantagens de carater permanente, é

irredutivel.
() Nenhum servidor podera perceber,
mensalmente, a titulo de remuneracgéo,

importancia superior a soma dos valores
percebidos como remuneragdo, em espécie,
a qualquer titulo, no dmbito dos respectivos
Poderes, pelos Ministros de Estado, por
membros do Congresso Nacional e Ministros
do Supremo Tribunal Federal.

() O vencimento, a remuneragdo e o provento
nao serdo objeto de arresto, sequestro ou
penhora, exceto nos casos de prestagao de
alimentos resultante de decisao judicial.

( ) O servidor podera receber remuneragéo
inferior ao salario minimo, em caso de
calamidade publica ou grave crise
econdmica.

a)V-F-V-V-F

b)V-F-V-F-V

c)V-V-F-V-F

dF-V-V-V-F

e)F-F-V-V-V

A respeito do previsto na Lei n.° 8.112/1990,
seguem as seguintes assertivas:

I. Reintegragéo é o retorno do servidor estavel ao
cargo anteriormente ocupado e decorrera de
inabilitacdo em estagio probatério relativo a
outro cargo.

ll. E de trinta dias o prazo para o servidor publico
empossado em cargo publico entrar em
exercicio, contados da data da posse.

[ll.O servidor ndo podera ausentar-se do Pais,
para estudo ou missao oficial, sem autorizagédo
do Presidente da Republica, do Presidente dos
Orgaos do Poder Legislativo e do Presidente
do Supremo Tribunal Federal.

IV.Sera concedido horario especial ao servidor
portador de deficiéncia, quando comprovada a
necessidade por junta médica oficial, mediante
compensagao semanal do horario de trabalho.

Assinale a alternativa correta:

a) Nenhuma assertiva esta correta
b) Existe uma assertiva correta

c) Existem duas assertivas corretas
d) Existem trés assertivas corretas
e) Existem quatro assertivas corretas

A vacancia do cargo publico, conforme previsto na
Lei n.° 8.112/1990, decorrera de:

a) posse em outro cargo passivel de acumulagéo
b) exercicio do mandato eletivo

¢) reconducgéo

d) remocéao

e) falecimento

14. Sobre os atos que se caracterizam como de

15.

improbidade administrativa que causam prejuizo
ao erario, conforme previsto na Lei n.° 8.429/1992,
seguem as seguintes assertivas:

I. aceitar emprego, comissdo ou exercer atividade
de consultoria ou assessoramento para pessoa
fisica ou juridica que tenha interesse suscetivel
de ser atingido ou amparado por acido ou
omissdo decorrente das atribuicbes do agente
publico, durante a atividade.

Il. praticar ato visando fim proibido em lei ou
regulamento ou diverso daquele previsto na
regra de competéncia.

lll.ordenar ou permitir a realizagdo de despesas
ndo autorizadas em lei ou regulamento.

IV.permitir, facilitar ou concorrer para que terceiro
se enriquega ilicitamente.

Assinale a alternativa correta:

a) Existe uma assertiva correta

b) Existem duas assertivas corretas
c) Existem trés assertivas corretas

d) Existem quatro assertivas corretas
e) Todas as assertivas estéo corretas

Quanto a estruturacdo do Plano de Carreira dos
Cargos Técnico-Administrativos em Educacao, no
ambito das Instituicdes Federais de Ensino
vinculadas ao Ministério da Educagao, conforme
previsto na Lei n.° 11.091/2005, seguem as
seguintes assertivas:

I. Plano de carreira é considerado como o
conjunto de cargos de mesma hierarquia,
classificados a partir do requisito de
escolaridade, nivel de responsabilidade,
conhecimentos, habilidades especificas,
formacao especializada, experiéncia, risco e
esforgo fisico para o desempenho de suas
atribuicoes.

II. Nivel de classificagcdo é considerado como o
conjunto de principios, diretrizes e normas que
regulam o desenvolvimento profissional dos
servidores titulares de cargos que integram
determinada carreira, constituindo-se em
instrumento de gestdo do 6rgéo ou entidade.

[ll.Cargo é considerado como o conjunto de
atribuicbes e responsabilidades previstas na
estrutura organizacional que sdo cometidas a
um servidor.

Assinale a alternativa correta:

a) Todas as assertivas estéo corretas
b) Todas as assertivas estéo incorretas
c) Somente a assertiva | esta correta
d) Somente a assertiva Il esta correta
e) Somente a assertiva lll esta correta
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INFORMATICA

16. Um dos novos recursos presentes no MS
Windows 7 é o GRUPO DOMESTICO. Esse novo
recurso permite que vocé

Assinale a alternativa que completa a lacuna do
texto anterior de forma CORRETA:

a) crie um grupo de aplicativos voltados para a
geréncia das atividades domésticas.

b) acesse remotamente, via Internet, em qualquer
parte do mundo, qualquer usuario do Windows
7.

c) compartilhe arquivos e impressoras entre
computadores com Windows 7 que estdo
conectados a sua rede doméstica.

d) a rapida troca de informagdes via VOIP entre
0s membros de uma familia.

e) controle remotamente as atividades diarias,
agendas e horarios dos membros de uma
familia.

17. Vocé escreveu um relatério usando o MS Word
2007. Ao terminar o texto, vocé percebeu que a
formatagcdo estava errada. O alinhamento todo
ajustado a esquerda, o tamanho das letras e o
espacamento entre as linhas estavam fora do
padrao utilizado para redacgao de relatérios do seu
Departamento. Para ajustar toda a formatacéo
vocé deve: (1) selecionar todo o texto, (2) alinhar
de forma justificada (alinhar o texto as margens
esquerda e direita, adicionando os espagos extras
necessarios entre as palavras), (3) aumentar o
tamanho da fonte em um ponto e (4) colocar
espacamento entre as linhas em 1,5. A sequéncia
de teclas de atalho que realizam as operagoes
marcadas de (1) até (4) é dada por:

a) CRTL+N, CRTL+J, CRTL+[,CRTL+1.5
b) CRTL+N, CRTL+], CRTL+H, CRTL+1
c) CRTL+T, CRTL+], CRTL+J, CRTL+1M
d) CRTL+T, CRTL+J, CRTL+], CRTL+5
e) CRTL+N, CRTL+H, CRTL+], CRTL+1,5

18. Com relagdo ao slide mestre de uma
apresentagcdo do MS PowerPoint 2007, ¢é
CORRETO afirmar:

a) E o slide principal em uma hierarquia de slides,
que armazena informagbes sobre o tema e os
layouts de slide de uma apresentacéo,
incluindo o plano de fundo, a cor, as fontes, os
efeitos, os tamanhos dos espacos reservados e
0 posicionamento.

b) Nos slides de uma apresentagédo, todos os
layouts associados a um determinado slide
mestre contém temas diferentes (esquema de
cores, fontes e efeitos) do slide mestre.

c) E um slide especial, onde se organiza toda a
estrutura de acesso a apresentagdo. No slide
mestre todos os links de acesso aos textos,
imagens e videos ficam organizados de forma

19.

estruturada, permitindo o acesso a esses
dados pela Internet.

d) E um slide usado somente em apresentagdes
com video. Apresentacbes somente com texto
e imagens dispensam o uso de slide mestre.

e) Nao deve ser utilizado em apresentacdes
longas, com muitos slides. O uso de slide
mestre, nesse caso, complica o desempenho
da apresentagdo, adicionando um retardo nas
transicdes entre slides e nos seus efeitos
especiais.

A planilha eletrénica do MS Excel 2007 mostrada
em seguida apresenta as notas e as respectivas
médias de uma turma de alunos.

A B © D E B G H 1 J

1 Nome Notal Nota2 Nota3 Média

2 |Arnaldo Pessoa de Azevedo 5,50 5,20 7,50 6,07
3 Braulio de Oliveira Pinto 2,30 2,50 3,50 2,77
4 Dionisio de Almeida Krull 8,80 8,40 8,50 8,57
5 Ernesto Pereira de Vasco 7,70 10,00 4,50 7,40
6 |Fernando da Silva 5,80 9,00 5,50 6,77
7 |Geraldo Antonino Pivo 4,30 9,00 6,50 6,60
8 Hidelfondo de Andrade Pereira 7,70 9,00 4,50 7,07
9 José Luiz de Alvarenga 8,20 9,00 6,80 8,00
10 Luiz Antonio Toscano de Souza 8,50 10,00 7,20 8,57
11 MEDIA GERAL DA TURMA 6,87

12
13
14

—1

A média aritmética geral da turma foi 6,87. Para o

céalculo dessa média geral, a formula CORRETA, que
deve ser inserida na célula 111, é:

20.

a) =SOMA(F2:12)/9

b) =MEDIA(I2:110)

c) =SUM(F2:12)/9

d) =MEDIA.ARTM(I2:111)
e) =MEDIA(F2:12)/9

Considere as seguintes afirmativas:

. Um virus de computador &€ um software
malicioso que vem sendo desenvolvido por
programadores e que, tal como um virus
bioldgico, infecta o sistema, faz copias de si
mesmo e tenta se espalhar para outros
computadores, utilizando-se de diversos meios.

[I. Como o interesse de fazer um virus é ele se
espalhar da forma mais abrangente possivel,
os seus criadores, por vezes, deixaram de lado
o desejo de danificar o sistema dos usuarios
infectados e passaram a programar seus virus
de forma que apenas se repliquem, sem o
objetivo de causar graves danos ao sistema.
Desta forma, os seus autores visam a tornar
suas criagdes mais conhecidas na Internet.
Este tipo de virus passou a ser chamado de
verme ou worm.

[ll. Certos virus trazem em seu bojo um codigo a
parte, que permite a um estranho acessar o
micro infectado ou coletar dados e envia-los
pela Internet para um desconhecido, sem
notificar o wusuario. Estes cdédigos sao
denominados de Trojans ou Cavalos de Trdia.

IV.Os virus de macro (ou macro-virus) vinculam
suas macros a modelos de documentos



Concurso UFAM 2016

NiVEL MEDIO — DESENHISTA PROJETISTA

gabaritos (templates) e a outros arquivos de
modo que, quando um aplicativo carrega o
arquivo e executa as instrugdes nele contidas,
as primeiras instrugdes executadas seréao as do
VIrus.

Assinale a alternativa correta:

a) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas

b) Somente as afirmativas | e IV estao corretas

c) Somente as afirmativas I, Il e IV estéo corretas
d) Somente as afirmativas Il e 1l estao corretas
e) Todas as afirmativas estéo corretas

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS DO CARGO

21. A Norma Técnica Brasileira - NBR 8403, referente
a aplicagao de linhas em desenho, estabelece que
o tipo de linha denominada de traco e ponto largo
corresponde a indicagao das:

a) linhas de simetria.

b) linhas de centro.

c¢) linhas de centro de gravidade.

d) linhas de intersegcéo imaginarias.

e) linhas ou superficies com indicagédo especial.

22. No desenho técnico os elementos de cotagem séo:

a) escala, linha de cota e linha auxiliar

b) cota, linha de cota e limite da linha de cota

c) escala, limite da linha de cota e linha auxiliar

d) escala, cota, linha de cota e limite da linha de
cota

e) cota, linha de cota, limite da linha de cota e linha
auxiliar

23. Uma folha retangular, para desenho técnico, com
dimensdes de 841mm x 1189mm, corresponde ao
formato:

LA RIS
> > > > >
A WN-O0O

D

24. A NBR 12298 fixa as condigbes exigiveis para a
representacao de:

a) area de corte por meio de hachuras em
desenhos técnicos.

b) escalas e suas designacbes em desenhos
técnicos.

c) dobramento de folhas em desenhos técnicos.

d) caracteres na escrita em desenhos técnicos.

e) projetos de arquitetura.

25. S0 plantas integrantes de um projeto de
arquitetura:

a) Planta de locagdo, planta baixa, planta de
estrutura, planta de cortes e cobertura

b) Planta de situagdo, planta de locagéo, planta
baixa, planta de cortes e fachadas

c) Planta de situagdo, planta baixa, planta de
estrutura, planta de cortes e cobertura

d) Planta de situagéo, planta de locagado, planta
baixa e planta de estrutura

e) Planta de locagdo, planta baixa, planta de
estrutura, planta de cortes e fachadas

26. A perspectiva cilindrica ortogonal que utiliza um
sistema de trés eixos que formam entre si angulos
iguais de 120° é chamada de:

a) dimétrica
b) trimétrica
c) isométrica
d) cavaleira
e) gabinete

27. Numa vista de corte, de um projeto arquitetdnico de
uma residéncia de um pavimento, esta
representada a medida do pé direito. Qual a
definigdo de pé direito?

a) Corresponde a medida da altura entre o terreno
e piso acabado.

b) Corresponde a medida da altura entre o piso
acabado e a parte inferior da janela.

c) Corresponde a medida da altura entre o piso
acabado e o forro.

d) Corresponde a medida da altura entre o terreno
€ a cumeeira.

e) Corresponde a medida da altura entre o piso
acabado e a parte superior da janela.

28. O desenho a seguir, indicado em planta baixa,
representa uma janela do tipo:

WL

a) corredica
b) pivotante
c) basculante
d) guilhotina
e) gabinete

29. Qual a escala recomendada para representar os
desenhos de detalhamentos de tubulagdes de
esgoto sanitario de uma residéncia familiar é?
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30. Na projecao ortografica, o simbolo representado a
seguir, corresponde a:

a) vista frontal

b) vista de corte

c) vista lateral direita

d) posicéao relativa das vistas no 1° diedro
e) posicéao relativa das vistas no 3° diedro

31. Sobre a escolha das vistas ortograficas, foram
feitas as seguintes afirmativas:

I. A vista mais importante de uma peca deve ser
utilizada como vista frontal

Il. Deve-se usar o maior nimero de vistas

[ll. Deve-se evitar linhas tracejadas desnecessarias

IV.Deve-se evitar repetigcdo de detalhes.

Assinale a alternativa correta

a) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas

b) Somente as afirmativas I, Il e Il estdo corretas

c) Somente as afirmativas I, lll e IV estéo corretas

d) Somente as afirmativas lll e IV estdo corretas
e) Todas as afirmativas estdo corretas

32. Os elementos vazados s&o0 muitas vezes
representados nos  projetos  arquitetdnicos.
Normalmente, sdo utilizados para ventilar e
iluminar ambientes fechados. Esses elementos s&o
conhecidos também como:

a) cobogo
b) peitoril
c) pingadeira
d) platibanda
e) rodabanca

33. A hachura indicada a seguir

é utilizada no desenho técnico para representar
que material?

a) concreto

b) plastico

c) couro

d) elastdmeros
)

e) terra

34. O dobramento de cépia de desenhos técnicos deve
ser feito a partir do lado direito, em dobras
verticais, de tal forma a deixar sempre visivel:

a) o quadro geral de acabamentos.
b) o detalhe principal do desenho.
c) a planta baixa.

d) alegenda.

)

e) o norte.

35. Na representagdo de um desenho, quando ocorrer
coincidéncia entre duas ou mais linhas de
diferentes tipos, devem ser observados os
aspectos por ordem de prioridade, conforme
estabelece a Norma Brasileira NBR 8403.

Assinale a alternativa que apresenta a ordem de
prioridade CORRETA, para o tipo de linha a ser
considerado no caso de coincidéncia de duas ou mais
linhas no desenho:

a) 1° - linha continua larga; 2° - linha tracejada; 3° -
linha traco e ponto estreitos, larga nas
extremidades e na mudanca de diregao; 4° -
linha trago e ponto estreita; 5° - linha trago e
dois pontos; 6° - linha continua estreita.

b) 1° - linha continua estreita; 2° - linha continua
larga; 3° - linha trago e ponto estreita; 4° - linha
traco e ponto largo; 5° - linha trago dois pontos
estreita; 6° - linha tracejada estreita.

c) 1° - linha continua estreita a méao livre; 2° - linha
continua estreita; 3° - linha continua larga; 4° -
linha trago e ponto estreita; 5° - linha tracejada
estreita; 6° - linha tracejada larga.

d) 1° - linha continua estreita em ziguezague; 2° -
linha tracejada; 3° - linha continua larga; 4° -
linha continua estreita; 5° - linha trago e ponto
estreita; 6° - linha trago e dois pontos estreita.

e) 1° - linha tracejada larga; 2° - linha tracejada
estreita; 3° - linha continua larga; 4° - linha
continua estreita; 5° - linha traco e dois pontos;
6° - linha trago e ponto largo.

36. No AutoCAD, o comando Mirror serve para:

a) cortar linhas e polilinhas.

b) fazer a rotagdo de um desenho.

c) fazer a unido das pontas de duas linhas.

d) desenhar uma linha perpendicular a outra linha.
e) criar copia simétrica de um objeto selecionado.

37. Considerando os tipos de escala de rigidez dos
grafites utilizados no desenho, qual terminologia
indica um grafite mais duro?
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38.

39.

40.

41.

42,

No desenho a seguir

(]

165

A

340
475

< »

esta indicada uma cotagem;

a) por elemento de referéncia

b) radial

c) por coordenadas

d) combinada

e) em cadeia

O comprimento de uma tubulagdo mede
originalmente 12  metros linearmente. A
representacdo desta mesma tubulagdo num

desenho, na escala de 1:20, equivale a:

Comando UNDO ¢ utilizado no AutoCAD para
desfazer os Ultimos comandos acionados na
elaboracdo do desenho digital. Qual o comando
que desfaz o UNDO?

Em referéncia ao contetudo de informag¢des numa
planta de cortes de um projeto arquiteténico, foram
feitas as seguintes afirmativas:

I. Indicar o Norte.

Il. Indicar os eixos do projeto.

Ill. Denominar os  diversos
seccionados.

IV.Indicar as cotas verticais.

compartimentos

Assinale a alternativa correta:

a) Somente a afirmativa | esta incorreta

b) Somente a afirmativa Il esta incorreta

c) Somente a afirmativa Il esta incorreta

d) Somente a afirmativa IV esté incorreta

e) Todas as afirmativas estdo corretas

Qual NBR da Associagdo Brasileira de Normas
Técnicas — ABNT estabelece as normas de leiaute
e dimensoes para a folha de desenho?

43.

a) NBR 8402

b) NBR 8196

c) NBR 10068

d) NBR 10126

e) NBR 13142

O cruzamento das linhas de cota e auxiliares deve
ser evitado, porém, se isso ocorrer, as linhas nao
devem no ponto de cruzamento.

Assinale a alternativa que completa a lacuna do

texto acima de forma CORRETA:

44,

45,

a) se cortar

b) ser interrompidas

c) estar representadas

d) estar perpendiculares

e) estar inclinadas

A area de um terreno corresponde a 450 m2. As
dimensbes da éarea desse terreno estdo
representadas num desenho contido na planta de
situacdo, na escala de 1:50. Qual o valor dessas
dimensbes nesta escala?

a) 10cme 45cm

b) 15cm e 20 cm

c) 15cme 25cm

d) 15cme 30 cm

e) 30 cm e 60 cm

Para indicar um furo passante quadrado ou
retangular, na parte plana de uma vista, sem
auxilio das secdes adicionais, utilizam-se:

a) Diagonais tragadas em linhas tracejadas.

b) Paralelas horizontais tragcadas em
continuas largas.

c) Linhas verticais paralelas tragadas em linhas
continuas estreitas.

d) Linhas horizontais e verticais tracadas em linhas
continuas largas.

e) Diagonais tracadas em
estreitas.

linhas

linhas continuas



